

»» ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

# И ждут как будто манны ГЛА!

## Футбольный клуб «Академик» отметил 40-летие

**В 70-х годах прошлого века** стали создаваться различные клубы по интересам. **Один из таких клубов** появился в Казахском химико-технологическом институте. Трое молодых преподавателей строительного факультета, кандидаты наук, доценты Акбулат Ахметов и Нурболат Мураталин, и старший преподаватель Ергеш Махмудов, в конце 1979 года создали клуб любителей футбола «Академик». Их начинания поддержал заведующий кафедрой физвоспитания Мадияр Испандияров.

**Болатжан СЕРИКБАЕВ,**  
доцент кафедры «Механика и машиностроение»  
**ЮКУ имени М. Ауэзова**

Клуб быстро нашел признание среди преподавателей и сотрудников КазХТИ, в 1980 году в нем было больше двадцати членов. Он стал известным в городе, сюда приходили любители футбола из других организаций, к примеру, Валериан Нам, преподаватель политехникума.

С помощью М. Испандиярова и проректора по учебной работе Василия Кирилина удалось решить вопрос со спортивной ареной для тренировок. Членам «Академика» был представлен три раза в неделю спортивный зал института (известный как «Буревестник», в то время одна из самых больших крытых арен города).

Скоро «Академик» получает все-союзное признание. О нем написал еженедельник «Футбол-Хоккей». В 1986 году клуб наградили грамотой Федерации футбола добровольных спортивных обществ профсоюзов за активную работу по развитию



Большую поддержку клубу «Академик» оказывал первый секретарь Чимкентского обкома

комсомола Нурдаulet Сарсенов, сам большой любитель футбола. Благодаря ему клуб провел несколько товарищеских встреч на большом поле Центрального стадиона. В октябре 1985-го «Академик» поехал в Алма-Ату на товарищескую встречу с ветеранами «Кайрата», в рядах которого играли легенды казахстанского футбола Тимур Сегизбаев, Сеильда Байшаков, Курбан Бердыев и другие известные футболисты.

Состав клуба пополнялся новыми членами. На смену ветеранам приходили молодые преподаватели и сотрудники. Но они не забывали о своей основной работе. За время участия в работе клуба свыше двадцати преподавателей защитили кандидатские диссертации, стали докторами наук, профессорами. Один из организаторов клуба «Академик» Акбулат Ахметов был членом федерации футбола области. Кроме трудов по ячеистым бетонам, по которым он является известным специалистом в Казахстане и странах СНГ, он написал воспоминания и посвятил одну главу «Академику».

Нынешние члены клуба не забывают своих предшественников. При поддержке руководства нашего университета и спортклуба проводятся турниры по мини-футболу, посвященные ветеранам «Академика». В них участвуют известные в Шымкенте футболисты-ветераны, с которыми завязались давние дружеские отношения на футбольных площадках.

В 2020 году мы планировали отметить 40-летие клуба, однако пандемия внесла свои корректировки. Но спортивная жизнь продолжается! Мы проводим различные соревнования с соблюдением санитарных норм. Лига любителей футбола (ЛЛФ) города Шымкента провела соревнования по мини-футболу среди любительских ко-

манд. Они прошли без зрителей и при немедленном отъезде игроков со спортивной арены после окончания игры.

«Академик» участвует в турнирах ЛЛФ по всем возрастным категориям - +40 лет, +50 и +60. Самые активные участники нашего клуба - это к.т.н., директор Центра обслуживания студентов А. Болысбек, к.т.н., доцент кафедры «Технологические машины и оборудование» О. Байысбай, инженер лаборатории «Сапа» К. Альжанов (+40), кандидаты наук, заведующий кафедрой «Промышленное, гражданское и дорожное строительство» Д. Алдияров и кафедрой «Автоматизация, телекоммуникация и управление» А. Мусабеков (+50), кандидаты наук, заведующий кафедрой «Теория государства и права» Е. Нуртазин, доцент кафедры «Механика и машиностроение» Б. Серикбаев, заведующий лабораторией кафедры «Промышленное, гражданское и дорожное строительство» К. Бейсенбаев (+60).

Наша спортивная жизнь - хороший пример для молодежи. Особенно большой вклад в это дело принадлежит кандидату технических наук Айдару Болысбеку, который в бытность деканом Высшей школы «Химическая инженерия и биотехнология» вместе с кандидатом технических наук Омирбеком Байысбаем организовывали регулярные соревнования среди студентов и преподавателей. Айдаром учрежден Кубок декана по мини-футболу для студентов Высшей школы.

Пока своих студентов мы видим на экранах мониторов - занятия проходят в основном в онлайн-режиме, в том числе по физвоспитанию. Мы с нетерпением ждем окончания карантина, чтобы приступить к регулярным занятиям по футболу.